23. Vorbilder, Idole



a) die positiven und die negativen Eigenschaften, Idealer Mensch, die Kriterien der Werte:

jemanden beschreiben. charakterisieren, näher kennen lernen, der Eindruck oberflächlich sein, kontakt​freudig sein, nicht gerne in der Öffentlichkeit sprechen, die introverten Menschen, still sein, zuhören, viel, gerne sprechen, quatschen, diskutieren, alles versprechen, etwas brauchen, für uns da I nicht da sein, nichts sagen müssen, sofort verstehen, was wir brauchen, die echten Freunde;

der ideale Mensch, nicht existieren, jeder anders - das größte Glück der Menschheit sein, fad. alle gleich, die gleichen Fehler machen, alle gleich aussehen;

aktiv sein, viel arbeiten, auch Fehler machen, zu unseren Fehler stehen, bereit sein, unsere Fehler akzeptie​ren, beseitigen, gestehen, sich für unsere Fehler entschuldigen, der Respekt, die Dankbarkeit, die Hilfe - jede


Freundschaft brauchen;
.

der Wert I dieWerte, In unserem Leben verbindlich, verpflichtend sein, an die Zehn Gebote denken, die menschlichen Werte beinhalten, im Leben so handeln - wie wir es. gegenüber zu uns, von anderen Menschen erwarten;

die Eigenschaften: gut, gütig, menschlich, barmherzig, mitfühlend, teilnahmsvoll, nachsichtig, mitempfinden, bemitleiden, teilnehmen, trösten, Mut zusprechen, Beileid ausdrücken, bereitwillig, entgegenkommend, Hilfe anbieten, leisten, Freundschaftsdienste erweisen, opferwillig, egoistisch, fürsorglich, dankbar. einfach, ehr​lich, ungeniert, friedlich, schüchtern, verlegen, offen, ungezwungen, anspruchslos, exakt, gewissenhaft, gründlich, pedant, bedenken, optimistisch, pessimistisch, lustig, glücklich, empfindlich, lebhaft, lebenslustig, witzig, schlagfertig, launisch, sarkastisch, ironisch, sympathisch, bezaubernd, unsympathisch, geschickt, talentiert, erfahren, gründlich, vorsichtig, ernst, ausgewogen, ausgeglichen, alles auf leichte Schulter nehmen, nachlässig, verzweifelt, geschmacklos, taktlos, unhöflich, gebildet, ungebildet, eifersüchtig, misstrauisch, nei​disch, herzlos, kaltblütig;

b) der Mensch, den ich schätze:

die Mutter, die Oma, der Vater, der Großvater, die Geschwister; der Sportler, der Schauspieler, der Sänger I die Sängerin, der Politiker, der Lehrer;

das Äußere: kurze, lange, glatte, lockige Haare; die Frisur, gut frisiert, zerzaust, dichtes, schütteres Haar; blaue, grüne, braune Augen, strahlen, schielen, die Brille, die Kontaktlinsen tragen; ein schmales, ovales, run​des, rundliches Gesicht, die Gesichtsfarbe, die Falte; die Nase, der Mund, die Lippen, die Zähne, die Zahnspange; das Kinn, der Körper, die Hände, die Beine, der Schritt, die Größe, das Gewicht, die Stimme; groß, klein, schlank, dünn, mager, rundlich I mollig, korpulent, dick, kräftig, hübsch, attraktiv, elegant, schick. (un)gepflegt sein; das Benehmen;

das Innere: die Eigenschaften, positive, negative, (un)geduldig, (un)freundlich, (un)höflich, (un)anständig, (un)bescheiden, rücksichtsvoll, anspruchsvoll, anspruchslos, taktvoll, artig, brav, launisch, merkwürdig, vor​nehm, liebenswürdig, klug, (un)kultiviert, eine starke Persönlichkeit, der Charakter, ehrlich, sensibel, auf​richtig, ausgeglichen, gehemmt, egoistisch, mitfühlend, offen, verschlossen, das Temperament, tempera​mentvoll, fröhlich, lustig, traurig, cholerisch, die Beherrschung verlieren, gute, die schlechte Laune haben, gut gelaunt, trübsinnig, (un)erfahren, fleiβig, flexibel, zuverlässig, verantwortungsbewusst, anpassungsfähig, gütig, boshaft, erbarmungslos, selbstbewusst, tolerant, groβzügig, lässig /locker, pingelig, charmant, opti​mistisch, pessimistisch, kontaktfreudig, zurückhaltend, zäh, hart, mutig, feige, neugierig, entspannt, nervös, ruhig, aufgeregt, respektvoll;

der Beruf, die Hobbys, die Bekleidung, die Schule - mit der Charakteristik der Person zusammenhängen;

c) die wirklichen und die literarischen Helden:

das Idol, jemanden bewundern, verehren, anbeten, vergöttern, umschwärmen; das Vorbild, sich mit dem Vorbild identifizieren, mustergültiges Beispiel sein, ansehen, jemandem als Vorbild dienen, wegen guter Eigenschaften, Fähigkeiten bewundern, ein glänzendes, leuchtendes, schlechtes Vorbild sein, sich jemanden zum Vorbild nehmen, einem Vorbild nacheifern, vorbildhaft, nachahmen;

In den künstlerischen Werken Idole finden, bewundern, Sänger und Schauspieler bewundern, ähnliche Frisur, ähnliches Kleid, ähnliche Jeans tragen;

sich in unserer Umgebung umsehen, einen Menschen finden, jemanden als Helden bezeichnen, eine ganz einfache, unauffällige Person sein, eine Krankenschwester, ein Herzchirurg, eine Verkäuferin, jeder Mensch - seine Arbeit mit voller Kraft ausüben, verantwortlich handeln, bei der Arbeit an das Wohl der ande​ren Menschen denken, die Arbeit physisch sehr schwer sein, schlecht bezahlen;

die Jugendlichen keine große Erfahrung mit dem wirklichen Leben haben, die Menschen bewundern, die viel Geld verdienen, zum Beispiel einige Sportler - Hockeyspieler, Tennisspieler, keine Vorstellung haben, die Sportler hart trainieren müssen, nicht an die Verletzungen denken, Sport nur bis zum gewissen Alter treiben können;

Die Erwachsenen tiefe und anhaltende Werte suchen, schätzen, mit seinen Eigenschaften, seinem Aussehen, Benehmen, seiner Begabung das Interesse der anderen Menschen anziehen, eine Persönlichkeit – nicht immer ein Idol, Held sein, mit diesen Wörtern, dieser Wahl vorsichtig umgehen.
d) "Der Held wird nicht geboren, zum Helden wird man" (das Handeln eines Menschen in kritischen Situationen):

einem Menschen sein Leben retten, ein allein stehender Vater sein, sich um die Kinder kümmern, sie erzie​hen, einer Person a/s Spender die Transplantation ermöglichen, In der Not helfen, die Niere, das Knochenmark anbieten, die Blutspende, die Adoption; die Öffentlichkeit mit solchen He/den In verschiedenen Leseartikeln bekannt machen, Im Fernsehen vorstellen;

e) Ich als Held:

konkrete Situation aus Ihrem Leben beschreiben, a/s He/d reagieren, handeln, jemandem beim Schwimmen helfen, jemanden vor dem Ertrinken retten, eine Autopanne sehen, den Schnellrettungsdienst rufen, die Mund zu Mund Beatmung, eine gefährliche Situation beobachten, eine alte Frau beim Einkaufen bestehlen, die Polizei Informieren.

