24- Das Land, dessen Sprache ich lerne

a) die Lage, die Bevölkerung:

die Bundesrepublik Deutschland, die Republik Österreich, die Schweizerische Eidgenossenschaft, das Fürstentum Liechtenstein, das Großherzogtum Luxemburg (Deutsch - die Amtsprache);

die natürlichen Gegebenheiten: das Land liegt, das Land befindet sich in, das Mitteleuropa, eine Fläche von Quadratkilometern haben, das Land grenzt an (die Tschechische Republik, Italien, Dänemark, Holland, Ungarn, Polen, Slowenien usw.), das Transitland, die Oberfläche gliedert sich in, die landschaftliche Gliederung, das Gebirge, der höchste Gipfel/ Berg, der Gebirgszug, das Gewässer, das Land entwässern. der (Neben-)Fluss, das Meer I die See, der See, das Klima, die Bevölkerung zählt, die Einwohnerzahl be​trägt, die Hauptstadt zählt, die größten Städte;

der historische Oberblick, der Staatsbau, politisches Leben, die Währung, die Nationalminderheiten, die Volkswirtschaft, die wichtigsten Industriezweige (die Schwerindustrie, die chemische Industrie, der Bergbau, die Nahrungsmittelindustrie, die Textilindustrie, die Optik, die Feinmechanik, die Polygraf/e. die Holzbearbeitungsindustrie, die Uhrenproduktion, die Keramik, die Glas- und Porzellanindustrie usw.), die Exportwirtschaft, die Industriezentren, die Landwirtschaft, der Boden, die Pflanze, der Obst-, Gemüse-, Weinbau. die Viehzucht, die Forstwirtschaft;

der Fremdenverkehr. die internationale Bedeutung des Landes, die sozialen Verhältnisse, das Schulwesen, die Wissenschaft, die Forschung, der Dienstleistungssektor, das Massenmedium I die Massenmedien, die Kultur, die Kunst, die Literatur, die Musik, die bildende Kunst. der Sport (die wichtigen Persönlichkeiten);

b) die Landschaft, die Stadt, die ich besichtigt I besucht habe, besuchen möchte:

der Ort. die Gegend. sich erstrecken, die Großstadt, die Metropole, die Hauptstadt, das Hochhaus. das Stadtzentrum I die Stadtmitte. die Innenstadt, die Sehenswürdigkeit, das Einkaufsviertel, die Straße. die Fußgängerzone. der Marktplatz mit den historischen Gebäuden, das Rathaus. die Passage, der Durchgang, die Turmuhr. die Stadtmauer, der Palast (die Paläste. der Bau) die Bauten. der Parkplatz, das rege Leben der Stadt. ein reger Verkehr, sich einen Stadtplan besorgen, einen Rundgang durch die Stadt machen, durch die Stadt bummeln. die Stadtrundfahrt. das Baudenkmal. ein Denkmal aufstellen. die Wirkungsstätte der unsterb​lichen Komponisten. das beherrschende Bauwerk im Stadtbild. die Pestsäule, das Stadttor. der Brunnen, einen unauslöschlichen Eindruck hinterlassen. ein unvergessliches Erlebnis, die Vorstellungen weitaus über​treffen;

c) die Eigenart des Landes, seine Bräuche, die Traditionen, die Konventionen:

der Brauch. die Sitte, die Tradition: pflegen, bewahren, neue Traditionen entwickeln, alte Traditionen hüten, altes Volksgut erhalten. die offiziellen Feiertage begehen, die Volks- und Heimatfeste feiern, das Osterfest, das Weihnachten. das Neujahr, der Polterabend. der Faschingszug, die Ernte-. Wein- und Bierfeste (das größte Bierfest in München), der Welhnachtsmar1<t (Nürnberg, München, Wien, Zürich), die Folklore - die (Volks-)Tracht, das Volkslied, die Volksmusik. der Volkstanz. die Volkskunst, die Volksdichtung, die Volksweisen (die Märchen. die Sagen, die Sprichwörter); Berlin - Love Parade;

d) die Klischees und die Vorurteile:

andere Vorstellungen im Kopf haben. durch Vorurteile jemanden beeinflussen. die falschen Vorstellungen haben, kein Bi/d der Realität wenig wissen und verstehen. meist negative Meinung / Haltung, durch die Aufklärung abbauen, gegen Klischees und Vorurteile ankämpfen müssen, lange Tradition haben - die Bekleidung. der Lebensstil die Gewohnheiten;

e/ vereintes Europa:

die Europäische Union. die EU-Mitgliedschaft beantragen, in die EU aufnehmen, die Entspannungspolitik,

die mittel- und osteuropäischen Länder (die MOE-Länder), die Spannungen abbauen. die Normalisierung der Beziehungen. einen Kompromiss eingehen, zu einer Einigung gelangen / sich einig werden, der Vertrag, die

Entwicklungshilfe. der Freundschaftsvertrag, der Atomwaffensperrvertrag; die Beziehung zu den Nachbar/ändern, über die Grenze fahren. visalos sein, die Arbeitsmöglichkeiten im Rahmender EU ausnut​zen, die gemeinsamen Probleme haben, die Arbeitslosigkeit bekämpfen, die Arbeitsbewilligung bekornmen, schwarz arbeiten, pendeln, die Saisonarbeit. die Atomkraftwerke schließen, die Umwelt schützen, gemeinsa​me und eigene Kultur, Traditionen. Gesetze, Sprache respektieren.

