7. Reisen
a)
die Reisevorbereitungen, die Reiseziele, die Bedeutung des Reisens, die Reiseanlässe - die Schule,
das Studium, die Arbeit, der Urlaub, dienstlich, privat:
.Das Reisen bildet" - neue Informationen gewinnen, Sitten und Bräuche anderer Länder konfrontieren, Kultur und Kunst anderer Länder kennen lernen, zur Kur fahren,
privat reisen - mit der Familie, allein, mit Freunden, dienstlich reisen - im Rahmen der Arbeit und der Aufgaben, die Firma vertreten / repräsentieren;
die Reisevorbereitungen bei einer privaten Reise: die Wahl des Ortes / der Destination, einen Termin bestimmen / die Jahreszeit, im Winter meistens in die Berge, im Sommer ans Meer oder in die Natur, in ver​schiedene Städte fahren;
das Ziel und die Bedeutung der Reise - eine Rolle für die Familie spielen, mehr Zeit zusammen verbrin​gen, sich erholen, neue Länder kennen lernen, bei einer Dienstreise - der Gewinn oder die Unterschrift eines Vertrages für die Firma wichtig sein;
die Schulen - verschiedene Aufenthalte In der Natur, die Schikurse, die Schüleraufenthalte im Ausland, der Schüleraustausch, die Exkursionen - Praxis und Theorie verbinden und kombinieren; die Studenten der Hochschulen - für ein Semester oder zum Praktikum ins Ausland fahren;
b)
die Verkehrsmittel: ihre Vorteile und Nachteile;
das Fahrrad - einfaches Verkehrsmittel für kürzere Strecken, einen längeren Urlaub mit dem Fahrrad absol​vieren, spezielle Strecken für Radfahrer,
das Auto - sehr verbreitet, die Autobahnen - verbinden weitere Entfernungen, unterwegs rasten, sich erf​rischen, übernachten, angenehm für kleine Kinder, die Verantwortung eines Fahrers, haben /tragen, sich am Lenkrad beim Fahren wechseln, flexibel sein, die Wünsche der Mitfahrer respektieren, die Route ändern, die Kosten für Benzin oder Diesel (Treibstoffe) steigen, günstig - eine längere Fahrt mit voll besetztem Auto; der Zug: die Personen- oder Schnellzüge, die Intercity Züge, internationalen Züge, die Gruppenreisen - meh​rere Personen zusammen reisen - billigere Fahrkarten bekommen, die Ermäßigungen für die Gruppen vor​teilhaft, der Zug - bequem: im Zug essen oder schlafen, eine längere Fahrt haben, manche Züge - platzkar​tenpflichtig, die Platzkarte, das Raucher- und Nichtraucherabteil;
das Flugzeug: das schnellste Verkehrsmittel, teurer als die anderen, bei internationalen Flügen zwei Stunden vor dem Abflug am Flughafen sein, die notwendigen Sicherheitskontrollen; das Schiff: früher vor allem bei weiteren Fahrten und Entfernungen in die Obersee verbreitet, die Luxusschiffe - eine schwimmen​de Insel, den Passagieren vollen Luxus anbieten, die Fahrt länger als mit dem Flugzeug, große Übersee​schiffe - als Urlaubsschiffe bei Kreuzfahrten benutzen;
c)
das individuelle Reisen, die Gruppenreisen, die Verkehrsmittel, die Unterkunft, die Verpflegung, die
Dienstleistungen:
das Reisebüro - die Dienstleistungen im In- und Ausland anbieten, die Angebote der Reisebüros kombinie​ren, den Aufenthalt buchen, an gemeinsame Verkehrsmittel verzichten, eigenes Auto, Motorrad benutzen, der Massentourismus, die Gruppenreisen ins Ausland bevorzugen, steh sicherer fühlen, der Delegat im Ausland - Fremdsprachen beherrschen, den Urlaubern die Sehenswürdigkeiten oder andere Attraktionen zeigen; im Vergleich mit dem individuellen Reisen - an feste Zeiten, Abfahrten und Ankunft gebunden, das obligatori​sche gemeinsame Programm absolvieren, fakultative Ausflüge anbieten;
die Unterkunft: privat, in einem Hotel, auf dem Campingplatz, im Bungalow, in einer Pension, in einem Studio oder auf dem Schiff wohnen, übernachten, nächtigen, untergebracht werden, Vor- und Nachteile, die Hotels - meistens riesige Kolosse, lieber kleinere Hotels oder private Pensionen bevorzugen, junge Menschen zelten, sich einen Wohnwagen mieten, die Familien mit Kindern - Studios mit eigener Küche, nicht an die Esszeiten im Hotel gebunden sein, die Voll- oder Halbpension, all inclusive - rund um die Uhr das Essen und Trinken zur Verfügung gestellt bekommen;
der Preis der Unterkunft, für 10 Tage, eine Woche die Reise buchen, für exotische Auslandsreisen spezielle Impfung haben, für manche Länder ein Visum beantragen;
die Dienstleistungen: wichtig während des Urlaubs oder der Dienstreise, frische Wäsche, kleine Reparaturen, der Friseur oder die Friseuse, die Massage, die Sauna, das Schwimmbad, das Hallenbad, das Restaurant, den Film entwickeln, die Fotos machen, Sport treiben, reiten, tauchen, surfen, Wasserschi fah​ren, segeln, im Winter Schi fahren, snowborden;
d)
das Reisen früher und heute, das Reisen In der Zukunft,
in der Vergangenheit - nicht so viele Möglichkeiten zum Reisen, kurze Strecken zu Fuß, später auf dem Pferd oder in der Kutsche, mit der technischen Revolution - neue Verkehrsmittel - die Dampfzüge, die Autos und erst später die Flugzeuge, in die Kurorte, erst in der zweiten Hälfte des XX. Jahrhunderts ans Meer reisen, vor allem nach Italien und Spanien; 
In der Zukunft: immer beliebter - die Winteraufenthalte in den Bergen, die Wanderungen in den Bergen. in den letzten Jahren - Urlaub auf den Bauernhöfen;
die Verkehrsmittel - immer schneller und weiter reisen oder fliegen; das Reisen macht Spaβ, viele Gebiete wegen dem Tourismus devastiert / zerstört, viele Wasserflächen oder Tierreservationen leiden, die Destinationen und Gebiete respektieren und nicht zu sehr zerstören, anderseits - der Tourismus für viele arme Länder eine wichtige Geldquelle;
e) die Auslandsreise:
etwas Besonderes, ins Ausland nicht jeden Tag fahren, die Familienreise, gut geplante Familienreise, ein Land wählen - sich gut fühlen, das Reiseziel - mit den Interessen zusammenhängen, aktiven und passiven Urlaub kombinieren, individuell oder in einer Gruppe reisen, die Reisekataloge zeigen, die Informationen Ober das Hotel, den Strand herauslesen, die Sportmöglichkeiten, der Rabatt, das Last Minute Angebot, der Reisepass, das Geld wechseln, die Versicherung, das Gepäck; die individuelle Beschreibung eigener
Auslandsreise.

