Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy

Základné identifikačné údaje 

1. Stredná priemyselná škola stavebná 

2. Lomonosovova 7, 917 08 Trnava

3. tel./fax: 033/5521 103 

             033/5521 107

4. e-mail: sekretariat@spslomontt.sk 

www.spsstt.sk 

5. VÚC, Trnavský samosprávny kraj 

6. Ing. Ján Godály, riaditeľ školy 

Drahomíra Janošovská, zástupkyňa riaditeľa školy

Adriána Blašková, hospodárka 

Elena Hrebíčková, vedúca vychovávateľka domova mládeže (DM) 

Magdaléna Kozmálová, vedúca školskej jedálne (ŠJ)

7. Rada školy (RŠ) 

Ing. Zuzana Mištinová, zástupkyňa pedagogických zamestnancov, predsedníčka RŠ 

Ivan Hilko, zástupca rodičov, podpredseda RŠ 

Ing. Karol Jakubčík, zástupca pedagogických zamestnancov 

Magdaléna Kozmálová, zástupkyňa nepedagogických zamestnancov 

Ing. Ľudovít Daučo, delegovaný VÚC

Ing. Augustín Pullman, delegovaný VÚC

Ing. Marcel Kolesár, za spolupracujúcu organizáciu

Ing. Juraj Jurák, delegovaný mestom

Ing. Eduard Luščoň, zástupca rodičov

Nataša Turanská, zástupca rodičov 

Lucia Bínovská, zástupkyňa žiakov školy 

Údaje o počte žiakov 

K 15.09.2005 na škole študovalo v 16 triedach 430 žiakov. 


V 1.ročníku 107 žiakov, v 2.ročníku 112 žiakov, v 3.ročníku 103 žiakov a v 4.ročníku 108 žiakov. V odbore staviteľstvo 213 žiakov, v odbore geodézia, kartografia a kataster 107 žiakov a v odbore TIS v stavebníctve 110 žiakov. 


V domove mládeže k 31.10.2005 bolo ubytovaných 110 žiakov stredných škôl. 


V rámci podnikateľskej činnosti bolo počas školského roku na DM ubytovaných 21 študentiek VŠ. Na škole bol 1 žiak so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. 


K 31.08.2006 po vykonaní opravných skúšok bol nasledovný počet žiakov jednotlivých ročníkoch: V 1.ročníku 104 žiakov, v 2.ročníku 108 žiakov, v 3.ročníku 104 žiakov. Celkový počet žiakov 1. až 3.ročníka bol 316. Z dôvodu zanechania štúdia počas školského roku ukončili štúdium na škole 4 žiaci, prestúpilo na inú školu 5 žiakov. Po 15.09.2005 na školu prestúpili z iných škôl 3 žiaci. 

Údaje o prijímacom konaní 


Do 1.ročníka v rámci prijímacieho konania pre šk. r. 2006/2007 bolo prijatých a zapísaných 118 uchádzačov v zmysle schváleného plánu. Postupným rušením zápisov po termíne doručenia odvolaní neprijatých uchádzačov o štúdium na TSK bol stav k 31.08.2006 116 žiakov 1.ročníka. 


Rozhodnutím riaditeľa školy zo dňa 21.07.2006 bol prijatý Branislav Belvončík ako ďalší uchádzač do 1.ročníka odboru staviteľstvo. Prihlášku na štúdium do 1.ročníka si podalo 301 uchádzačov. Žiaci boli prijímaní na jednotlivé študijné odbory v poradí získaných bodov z prospech zo ZŠ a bodového zisku z monitoru. Systém prijímacieho konania sa vyznačoval veľkou administratívnou náročnosťou. 
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Hodnotenie a klasifikácia študijných výsledkov 


Na koncoročnej klasifikácii šk. r. 2005/2006 boli nasledovné výsledky.


Prospelo s vyznamenaním 40 žiakov. 


Prospelo veľmi dobre 70 žiakov.


Prospelo 283 žiakov.


Neprospelo 29 žiakov.


Neklasifikovaní 2 žiaci. 


Rozhodnutím riaditeľa školy bolo povolené vykonať opravné skúšky 21 žiakom. Rozhodnutím riaditeľa školy bolo povolené opakovať ročník 6 žiakom. Pochvala riaditeľom školy bola udelená 36 žiakom. Pokarhanie riaditeľom školy bolo udelené 26 žiakom. Zníženú známku zo správania o jeden stupeň malo 6 žiakov a o dva stupne 7 žiakov. Opravné skúšky konalo 21žiakov, z nich 17 vykonalo úspešne a 4 neúspešne. Rozhodnutím riaditeľa školy bolo 3 žiakom povolené opakovať ročník. Priemerný prospech žiakov k výročnej klasifikácii po ročníkoch bol nasledovný:

1. ročník 2,55

2. ročník 2,53

3. ročník 2,39

4. ročník 2,37 

Celkový prospech žiakov školy bol 2,46.

K ústnej maturitnej skúške v riadnom termíne pristúpilo 98 absolventov a to v odbore staviteľstvo 43 absolventov, v odbore geodézia, kartografia a kataster 24 absolventov a v odbore TIS  v stavebníctve 31 absolventov. V riadnom skúšobnom období vykonalo 89 absolventov úspešne maturitné skúšky. Ostatným absolventom školská maturitná komisia povolila vykonanie opravnej maturitnej skúšky. K maturitnej skúške v mimoriadnom termíne pristúpilo 13 absolventov, z nich 1 absolventka nevykonala úspešne maturitnú skúšku. Po dvojročných skúsenostiach novú formu maturitnej skúšky z pohľadu absolventov hodnotíme ako náročnejšiu, vyžadujúcu väčšie vedomosti. Z pohľadu organizačného a administrácie vyžadujú neporovnateľne viac práce pri príprave a realizácii. 

Študijné odbory 

Na škole žiaci študovali v 3 štvorročných študijných odboroch končiacich maturitnou skúškou. 

3650600 staviteľstvo (8 tried)

3692600 geodézia, kartografia a kataster (4 triedy)

3917606 TIS v stavebníctve (4 triedy)

Zamestnanci organizácie 

V organizácii k 30.06.2006 pracovalo 65 zamestnancov, z toho 3 zamestnanci na znížený pracovný úväzok. Na škole pracovalo 44 zamestnancov, z toho pedagogických 35, technicko-hospodárskych 4 a prevádzkoví 5. Počet zamestnancov na domove mládeže bolo 13, z toho pedagogických 5 a ostatní prevádzkoví zamestnanci. Počet zamestnancov v školskej jedálni bol 8, z toho 1 technicko-hospodárska. Na škole si Ing. Blanka Prachárová dopĺňa pedagogické vzdelanie v 1.ročníku DPŠ. Všetci ostatní pedagogickí zamestnanci spĺňajú odborné a pedagogické kvalifikačné predpoklady. 

Ďalšie vzdelávanie zamestnancov 

Počas školského roku zamestnanci navštevovali rôzne formy priebežného vzdelávania, kurzov, školení a seminárov organizované MC, ŠVS, KŠÚ, TSK, ŠIOV, ŠPÚ, Akadémiou vzdelávania. Vzdelávanie bolo zamerané najmä na vzdelávanie v príslušnej aprobácii, v oblasti informačných technológií, vzdelávanie predsedov a skúšajúcich maturitných komisíí, vzdelávanie pre tvorbu projektov z ESF, vzdelávanie vedúcich zamestnancov, vzdelávanie v oblasti legislatívy, predpisov a zavádzania nových systémov v riadení, ekonomike, administrácie a pod. 
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Aktivity a prezentácia školy na verejnosti 


Škola prezentuje svoju činnosť aktuálne na webovej stránke. Učitelia a žiaci školy prezentovali svoju činnosť vlastným stánkom na Fóre pedagogiky 2006 a prezentáciou organizovanou Okresným úradom práce v Trnave. Činnosti školy a možnosti štúdia bola venovaná stránka v regionálnych novinách. Na škole sa pravidelne organizujú „Dni otvorených dverí“. V rámci pedagogického procesu škola spolupracuje s viacerými firmami podnikajúcimi v odboroch vzdelávania formou praxí, prednášok a exkurzií. 

Projekty, do ktorých je škola zapojená 


Škola nie je zapojená do žiadneho celoštátneho študijného projektu. Počas školského roku boli podané a vyhodnotené 2 projekty v rámci ESF a to „Jazykové vzdelávanie v odbore so zameraním na nemecký jazyk“ a „Špeciálna učebnica architektúry Slovenska“. 


Ako úspešný bol projekt „Špeciálna učebnica architektúry Slovenska“, ktorý sa bude realizovať v roku 2007. V rámci projektov „Otvorená škola“ boli počas šk. r. podané a vyhodnotené 2 projekty  „Stredoškolská basketbalová liga“ a „Hľadáme nové futbalové talenty“. Úspešný a podporovaný projekt bol „Stredoškolská basketbalová liga“. V rámci vyhlásených projektov MŠ boli podané 2 projekty „Zavádzanie grafických systémov“ a „Jazykové laboratórium“. Projekt „Jazykového laboratória“ bol úspešne vybratý a realizovať sa bude v IX. až XII. mesiaci 2006. Ďalším úspešným a podporovaným projektom bol projekt v rámci Digitálnych Štúrovcov „S internetom za poučením a zábavou“. Úspešným projektom v rámci enviromentálnej výchovy bol aj projekt z konta Orange „Nehádžte suroviny do koša“, ktorého realizácia prebieha. 

Priestorové a materiálno-technické podmienky


Vyučovanie prebieha v 16 klasických triedach, v ktorých sa postupne vymieňa nábytok (zatiaľ v 4). Na výuku sa využívajú odborné učebne, a to ateliér na projektovanie, ateliér na projektovanie na PC, učebňa na výuku grafických systémov na PC, učebňa na výuku geodetických predmetov so samostatnou učebňou s PC technikou, 2 učebne s PC technikou na univerzálne využitie, 2 učebne zamerané na výuku ekonomických predmetov s elektronickými písacími strojmi a PC technikou, 2 učebne na výuku cudzích jazykov, telocvičňa, posilňovňa, vonkajší športový areál, stavebný dvor, učebňa na využitie video systémov. Všetky učebne s PC technikou  sú zasieťované, z nich 4 sú napojené na internet. 


Dopĺňanie vybavenia učební sa realizuje najmä z prostriedkov Združenia rodičov, grantov, rozpočtových prostriedkov, krúžkovej činnosti, darov a pod. Materiálno-technické vybavenie na vyučovanie odborných predmetov je treba neustále inovovať. Z hľadiska stavebných úprav na škole je nutné postupne realizovať výmenu okien a vonkajších dverí, opravu časti striech, zateplenie obvodových stien. Maliarske práce, výmena podlahových krytín, technická údržba a drobné stavebné práce sa realizujú každý rok priebežne dodávateľskou formou a vlastnými zamestnancami. 


Vybavenie ubytovacích priestorov na DM zodpovedá veku výmeny nábytku (22 rokov). Každý rok sa vykonáva jeho priebežná oprava a drobné dopĺňanie (stoličky, postele). Jeho celková výmena je plánovaná v rozpise investícií v najbližšom období. Z hľadiska stavebného je nutné vykonať rekonštrukciu strechy, ktorá vykazuje havarijný stav, výmenu elektrických rozvodov, postupnú výmenu okien a zateplenie obvodových stien. 
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Údaje o hmotnom a finančnom zabezpečení 


V roku 2005 SPŠ stavebná /škola/ v rámci prenesených kompetencií hospodárila s finančnými prostriedkami objemu 16.020.741,50 Sk.

· finančné pokrytie prenesených kompetencií zo štátneho rozpočtu 15.243.000,- Sk

· sponzorské príspevky 6.080,- Sk

· príjmy za prenájmy 63.456,- Sk

· ostatné príjmy 96.505,50 Sk

· finančné pokrytie vzdelávacích poukazov 375.840,- Sk

· odchodné 15.860,- Sk 

· granty 90.000,- Sk

· finančné prostriedky pridelené TSK 130.000,- Sk 

Čerpanie finančných prostriedkov v roku 2005 bolo najmä:

· mzdové prostriedky a odvody 12.923.000,- Sk

Mzdové prostriedky boli vyplácané na tarifné platy, zákonné príplatky, nadčasy, osobné príplatky, mimoriadne a jubilejné odmeny. 

· prevádzkové náklady 2.320.000,- Sk 

Prevádzkové náklady boli najmä na pokrytie energií, vodného a stočného, nákup materiálu na údržbu, čistiacich prostriedkov, kancelárskych potrieb a nákup inventáru. Zakúpený bol školský nábytok do 2 tried, doplnenie kancelárskeho nábytku, PC zostavy pre potreby vyučovacieho procesu a administratívy. 

· V rámci údržby sa realizovali maliarske a natieračské práce, oprava PC a učebných pomôcok, oprava strechy na pavilóne A budovy školy. Oprava strechy bola realizovaná združením finančných prostriedkov, a to 130.000,- Sk z dotácie TSK a 95.000,- Sk z príjmov školy. 

Finančné prostriedky na služby boli čerpané najmä na režijné náklady zamestnancov na stravu, všeobecné služby, ako pranie, čistenie, pokrytie dohôd, odvod do sociálneho fondu a revízie. 

· Finančné prostriedky za vzdelávacie poukazy v objeme 375.840,- Sk boli čerpané v zmysle predmetného usmernenia a to na pokrytie dohôd vedúcim krúžkov, nákup potrieb pre krúžkovú činnosť a režijné náklady. 

· Finančnými prostriedkami z grantu v objeme 90.000,- Sk bol pokrytý projekt „Stredoškolská basketbalová liga v Trnave“. 

Kapitálové prostriedky na školu neboli pridelené. Tabuľková časť je prílohou tejto správy. 

Domov mládeže pri SPŠ stavebnej v roku 2005 hospodáril s finančnými prostriedkami objemu 3.990.537,- Sk.

· finančné pokrytie originálnych kompetencií DM 3.610.000,- Sk

· odchodné 48.000,- Sk

· príjmy za ubytovanie študentov 332.537,- Sk 

Čerpanie finančných prostriedkov v roku 2005 bolo najmä: 

· mzdové prostriedky a odvody 2.931.000,- Sk 

Mzdové prostriedky boli vyplácané na tarifné platy, zákonné príplatky, nadčasy, osobné príplatky, mimoriadne a jubilejné odmeny. 

· prevádzkové náklady 1.010.000,- Sk

Prevádzkové náklady boli najmä na pokrytie energií, vodného a stočného, nákup materiálu na údržbu, čistiacich prostriedkov a doplnenie inventáru. Finančné prostriedky na služby boli čerpané na režijné náklady zamestnancov na stravu, všeobecné služby ako pranie, čistenie, odvod do sociálneho fondu a revízie. 
  

Kapitálové prostriedky na DM neboli pridelené. 
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Školská jedáleň pri SPŠ stavebnej v roku 2005 hospodárila s finančnými prostriedkami objemu 2.277.458,- Sk.

· finančné pokrytie originálnych kompetencií ŠJ 1.352.000,- Sk

· príjmy za režijné náklady 775.458,- Sk 

· finančné prostriedky na kapitálové výdavky 150.000,- Sk

Čerpanie finančných prostriedkov v roku 2005 bolo najmä:

· mzdové prostriedky a odvody 1.550.000,- Sk, čerpané na položky v zmysle školy a DM 

· prevádzkové náklady 547.000,- Sk, čerpané na položky v zmysle školy a DM

· finančné prostriedky na kapitálové výdavky boli čerpané na zakúpenie smažiacej panvice 

Okrem skôr uvedeného v školskom roku 2005/2006 sa v oblasti údržby, opráv a rekonštrukcií realizovalo: 

· Prestavba výmenníkovej stanice vynútená zmenou vykurovacieho média financované z kapitálových finančných prostriedkov z TSK.

· Oprava vykurovacieho systému v telocvični realizované z príjmov DM.

· Výmena okien v 2 odborných učebniach školy, realizované z príjmov školy.

· Oprava vodovodných rozvodov, výmena obkladu, dlažby a zariaďovacích predmetov v ŠJ realizované z príjmov ŠJ. 

· Výmena okien v sprchách DM a oprava podlahy na 1.poschodí v sprche DM realizované z dotácie TSK a príjmov  za ubytovanie na DM. 

· Oprava vnútorného dreveného obkladu v telocvični realizované z grantu „Otvorená škola – stredoškolská basketbalová liga“.

· Montáž žalúzií v časti učební na škole a na izbách DM realizované z rozpočtu a dotácie TSK. 

· Čiastková oprava a výmena podlahových krytín na škole a DM realizované z rozpočtu a dotácie TSK. 

· Maliarske a natieračské práce na škole a DM realizované v spolupráci so SOU. 

Počas celého školského roku bola dopĺňaná PC technika, software, písacie stroje, periféria k PC a ďalšie didaktické pomôcky.  Nákup bol realizovaný z finančných prostriedkov z prenesených kompetencií, dotácie TSK, zo vzdelávacích poukazov, grantov a úspešných projektov. 

Podnikateľská činnosť 


Organizácia v zmysle živnosti a súhlase zriaďovateľa vykonáva podnikateľskú činnosť v oblasti ubytovania študentov VŠ a iných vo voľných ubytovacích priestoroch DM. Činnosť bola vykonávaná od X. mesiaca 2005.


Hospodársky výsledok za rok 2005 bol nasledovný. Príjem za ubytovanie 76.050,- Sk. Mzdové náklady a odvody 23.809,- Sk. Režijné a administratívne náklady 42.760,- Sk. Konečný zisk 9.481,- Sk. 

Koncepčné zámery školy vo výchovno-vzdelávacej činnosti 


Koncepčným zámerom v školskom roku 2005/2006 bolo najmä:  

(V odbore TIS v stavebníctve pripraviť podmienky žiakom pre voľbu voliteľných predmetov s možnosťou športového zamerania. 

(Využitie grafických systémov v projektovaní a postupne zavádzať do 3. a 2.ročníka odboru staviteľstvo. 

(Vytvoriť ponuku a podmienky pre prijatie schváleného počtu žiakov do 1. ročníka. 
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(Vytvoriť dostatočnú ponuku krúžkovej činnosti. 

(Podľa finančných možností realizovať nákup didaktických prostriedkov a techniky pre modernizáciu a zabezpečenie vyučovacieho procesu. 


(Vytvoriť organizačné a technické podmienky na tvorbu a realizáciu projektov súvisiacich s pedagogickým procesom zo všetkých oblastí financovania. 

Výsledky školy a analýza úrovne výchovy a vzdelávania 


Žiaci školy sa v priebehu roku zúčastňovali nasledujúcich súťaží a aktivít v rôznych oblastiach a dosiahli predkladané výsledky.


V krajskom kole SOČ v sekcii stavebníctvo sme obsadili 1.miesto a v sekcii umenie 2. miesto. 


V celoštátnom kole SOČ Miroslav Beňák v sekcii umenie získal „Čestné uznanie“ za prácu Architektonické riešenie galérie vo vežových priestoroch Dómu sv. Mikuláša. 


V celoštátnom kole súťaže Praktická matematika Peter Maliarik získal 9.miesto.


V súťaži Matematický klokan sa zúčastnení žiaci z 1. a 2.ročníka umiestnili na 28. mieste z 241 škôl. 


V rámci športových súťaží stredných škôl v Trnave organizovaných Kalokagatiou vo vyhodnocovaných súťažiach žiaci školy dosiahli 3 druhé miesta a 2 tretie miesta. 


Na celoštátnej olympiáde detí a mládeže Kalokagatia 2006 vo výtvarnej lige žiačky školy získali 1. a 2.miesto. 


Družstvo žiakov školy odboru geodézia, kartografia a kataster sa zúčastnilo 1.ročníka odbornobranného preteku v Lučenci s medzinárodnou účasťou. 


Z pohľadu školy je veľmi zaujímavá aj úspešná účasť po druhýkrát na medzinárodnej olympiáde v projektovaní na PC v Českých Budějoviciach, ako jediný zástupca SR.


Z pohľadu riaditeľa školy výchovno-vzdelávací proces v sledovanom roku hodnotím ako úspešný, dosiahnuté výsledky v študijnej oblasti v porovnaní s príbuznými školami minimálne zrovnateľné. Kladne hodnotím disciplinovanosť, kľudnú atmosféru a absenciu mimoriadnych a extrémne problémových situácií. 


Negatívne stránky výchovno-vzdelávacieho procesu na škole, ale týkajúce sa aj širšej oblasti stredoškolskej populácie žiakov sú najmä:


Stále pretrvávajúca nízka úroveň vedomostí žiakov v cudzích jazykoch prichádzajúcich na školu a u mnohých ďalší nezáujem o ich štúdium.


Nízky záujem o pohybové aktivity, telesnú zdatnosť v rámci vyučovania i mimovyučovacích aktivít. 


Vysoká miera absencie na vyučovaní, konkrétne za 2.polrok predmetného šk. r. 63,6 hodiny na žiaka. 


Uspokojenie sa s priemernými alebo aj slabými študijnými výsledkami.


Špecifické pre študované odbory na škole, neochota dodržiavať pravidlá vo vypracovaní a odovzdávaní grafických prác. 

Príprava k povolaniu a na ďalšie štúdium 


V posledných rokoch podľa našich zistení absolventi školy nachádzajú uplatnenie na trhu práce. Podľa štatistických zistení Okresného úradu práce v Trnave z decembra 2005 v evidencii nezamestnaných figurovali 2 % končiacich absolventov našej školy, čo je určite nadpriemerný výsledok v uplatnení na pracovnom trhu. 


Úspešnosť prijatia na VŠ zisťujeme len na základe vlastných zistení výchovnou poradkyňou a pohybuje sa rámcovo okolo 80 % z prihlásených. 

- 7 -

Voľnočasové aktivity školy


Počas školského roku žiaci školy a ubytovaní na DM navštevovali 17 krúžkov zameraných do oblasti záujmovej činnosti v odbore, informatiky, kultúry a športu. 


Finančné prostriedky na vzdelávacie poukazy umožnili zaplatenie vedúcich krúžkov, nákup materiálu a zariadení na krúžkovú činnosť, pokrytie prevádzkových nákladov. Z tohto pohľadu veľmi kladne hodnotím finančnú podporu príslušnou formou a jej prínos pre záujmovú, ale i vzdelávaciu činnosť mimo vyučovania. 


Pre spoločenské vyžitie žiakov školy sú pravidelne organizované návštevy divadelných predstavení.


Organizujú sa spoločenské podujatia súvisiace s privítaním žiakov 1.ročníka a stužkové slávnosti žiakov 4.ročníka. 

Exkurzie, kurzy a cvičenia 


V súlade s učebnými plánmi jednotlivých učebných odborov počas celého školského roku sa organizujú exkurzie v zmysle plánu jednotlivých predmetových komisií.


Žiaci 1.ročníka sa zúčastnili zimného telovýchovného kurzu v stredisku Krahule pri Kremnici.


Žiaci 2.ročníka sa zúčastnili podľa záujmu letného telovýchovného kurzu v Chorvátsku a v domácich podmienkach v Trnave.


Žiaci 1., 2. a 3. ročníka v súlade s učebným plánom absolvovali cvičenia a kurz na ochranu človeka a prírody. 

Spolupráca školy s rodičmi 


Spolupráca školy s rodičmi bola prostredníctvom „Združenia rodičov pri SPŠ stavebnej v Trnave“, ktorá pôsobí ako samostatný subjekt so svojim organizačných zabezpečením, finančným hospodárením a správou svojho majetku. 


Činnosť pozostávala najmä v riešení výchovno-vzdelávacích otázok a informovanosti, finančnej a materiálovej podpore. 


Finančné prostriedky združenie získalo z dobrovoľných príspevkov od rodičov žiakov školy a 2 % odvodu z daní.


Bez finančnej a materiálovej podpory by úroveň technického vybavenia nezodpovedala súčasným požiadavkám a žiaci školy by nemohli vykonávať viaceré aktivity. 


Činnosť Združenia rodičov hodnotím z pohľadu riaditeľa školy ako veľký prínos. 

Trnava 04. 10. 2006                                                   









Ing. Ján  G o d á l y 









     riaditeľ školy

